

婚介组织“团购”越南新娘

称三万元可以挑一个年轻漂亮老婆



眼下,吃喝玩乐的团购网站风靡一时。然而,你有没有听说过新娘也能“团购”?近日,浙江余姚市就冒出了一家所谓的“越南新娘相亲团”——只需交3万多元,就能娶回一个年轻漂亮的越南新娘。

“新娘”如何“团购”?是否违反法律法规?为何“越南新娘”高烧不退?背后捆绑了什么样的商业利益?前天下午,记者连线这家公司的负责人,一探究竟。

1 网站: 1人起团还有“保质期”

记者在余姚论坛上找到了这则“越南相亲团火热报名中”的帖子,帖子称:公司介绍的越南姑娘年龄在18-25岁,清纯、漂亮;男方只要是单身,有稳定收入(月收入在2000元人民币以上),有住房,身体健康,疼爱老婆就行了。

记者以客户身份拨通了“越南新娘相亲团”余姚办公室的电话,一名姓邓的负责人告诉记者,这些越南姑娘主要来自河内和胡志明市,公司直接同越南当地的“养妈”合作,确保越南新娘是正经人家的女儿。

那么,这家号称“越南新娘相亲团”是如何团购的呢?邓先生说,他们主要组织国内单身男士去越南相亲、组织婚礼、办理女方来中国的种种手续等。

“1个人也可以啊,只要办好护照,公司会帮你办理签证,1人起团随时能

去!我们可以安排你从南宁坐火车去或者从上海坐飞机去,当地会有我们公司的人来接待,语言沟通绝对没问题!”

邓先生试图打消记者的种种顾虑,他说近期已组织了十多人去越南相亲,每位客户有20-100名20岁左右的漂亮越南姑娘可供挑选。

新娘跑了怎么办呢?邓先生还说提供“保质期”,一定时间内还会免费挑选一个满意的新娘。“有位在宁波集士港打工的男士就娶回了个越南姑娘。你们杭州来的男士也有啊!”

当记者询问这两位男士的情况时,对方以保护客户隐私为由拒绝回答。



网上的“相亲团”页面

2 质疑: 3万元真能娶回越南新娘吗?

越南新娘曾在国内掀起新闻热潮,此前,“团购”越南新娘的男子主要集中在广东、深圳和福建一带,邓某称,慢慢地杭州、上海、宁波等地的客户也多了起来,春节后他们就在余姚设立了办事处。

瞄准中国单身男士——越南贫困女子这块市场蛋糕,随着这两类人群在中国与越南的扩张,这家“越南新娘相亲团”背后的商业利益像雪球一样越滚越大。

一名网名“小倩”的工作人员告诉记者,客户到达余姚后,先交定金2000元(成功后定金从相亲服务的总费用里

扣除)。在越南相亲到喜欢的女孩子,把双方结婚事情定下来后,交1万元办相关的手续,举办婚礼前须交清剩下的18000元,男方可带新娘回国。

这3万元包括相亲活动、女方酒席、婚纱摄影、婚前双方体检、女方单身证明及公证、女方来中国护照、签证、越南媒人礼金的费用。“完成所有程序,一般不超过7天。”

“团购越南新娘”所付的费用远远不止3万元,给女方父母的红包、给女方买的金戒指、金耳环、金项链以及在越南8天的生活费等都需要自理,而且每一项都规定了最低消费。

3 律师:“团购”越南新娘风险很大

“找了越南新娘,首先,语言就是最大的问题;接着,生活方面的习惯肯定是不一样的;然后,最关键的人家本来就是冲着你的钱来的,难保她不会看见这里的有钱人就背叛你。”不少网友对于“越南新娘”有着种种顾虑。

“对方公司是否经过主管部门审核有无相关资质?没有成功定金是否收得回?带着现金去越南的生活如何保证安全?”当邓先生得知记者身份时,很警惕地挂断了电话。

记者在该公司的网站上看到了成功案例、结婚费用、流程等栏目,点击进去皆无法显示,一名客服人员说系统正在处理中。

“‘团购’新娘,像是在做人贩子!”浙江裕丰律师事务所律师厉健说,我国目前

并没有开放涉外婚介业务,“越南新娘相亲团”涉嫌买卖婚姻。

早在1994年,国务院办公厅就下发《关于加强涉外婚姻介绍管理的通知》,明确规定:严禁成立涉外婚姻介绍机构。国内婚姻介绍机构和其他任何单位都不得从事或变相从事涉外婚姻介绍业务。任何个人不得采取欺骗手段或以营利为目的从事或变相从事涉外婚姻介绍活动。

“越南新娘具有人身属性,又不是物品可以随意买卖。”厉健说,通过黑婚介到越南去娶新娘,存在极大风险,即便签订协议也是无效的,人财两空的可能性非常大。“这种金钱交易明显、缺乏感情基础的跨国婚姻,不但有违社会公序良俗,而且,双方由于国情、语言、生活习惯等方面的差异,离婚概率会很高。”

4 分析:“新娘经济”为何高烧不退?

“越南新娘”为何在中国还是高烧不退?甚至出现了“团购越南新娘”的闹剧?相关人士分析,这与两国的社会历史与现实问题有关。

“没钱就娶个越南婆”成了当下一些男青年互相取笑的话。22岁的网友“洪林”正准备到越南去找个媳妇,他的理由是:在国内娶妻生子的成本太高了。“现在女人都要求买房买车,我一个农民工,要家底没家底,要长相没长相,要找个好姑娘,比登天还难!”

“洪林”目前月收入2000元左右,他说自己在国内是穷人,但在越南一些城市算个大款。洪林称自己从网上查询得知,越南姑娘人多、漂亮。

浙江大学社会学教授冯钢说,由于中越两国存在着经济落差,在不断增加的社会压力下,一些中国底层光棍把目光投向了越南新娘。而在越南的一些穷乡僻壤,同样也有着一些女子希望依靠这种跨国婚姻来改变命运。

还有专家表示,越南,这个美丽的国家,因长期的战争导致男女比例失调,女多男少,经济的落后和女性社会地位的低下导致许多越南女性期望嫁到国外,而低廉的迎娶价格也吸引了许多人来越南挑选新娘,也就自然而然地形成了一种“新娘经济”。

据《杭州日报》

